

新年戏曲晚会在京举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席观看

新华社北京12月30日电 2026年新年戏曲晚会30日晚在国家大剧院举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，同首都各界群众一起观看演出，喜迎新年的到来。

夜色中的国家大剧院流光溢彩，剧场内暖意融融。19时45分许，习近平等党和国家领导人来到晚会现场，全场响起热烈掌声。

弦歌雅乐庆新岁，戏韵流芳颂华年。欢快激昂的器乐演奏《皮黄迎新年》拉开晚会的序幕。《京剧新秀联唱》

行云流水、少儿节目《春莺出谷》一板一眼，展现了戏曲艺术枝繁叶茂、传承有序的喜人景象。昆曲《江州送酒》选段再现古老剧种的情致雅韵。情景表演《戏曲演到家门前》和楚剧《田耕牛本传》选段各具特色，展示出地方戏曲发展的良好生态和别样韵味。《京剧经典唱段》中，《空城计》《西施》《赤壁之战》等脍炙人口，彰显国粹艺术的底蕴魅力。现代京剧《红灯记》选段生动刻画英勇抗日的中华儿女形象。武戏《雁荡山》选段以扎实过硬的身法功底，展现京剧武戏的刚健豪迈。大气磅礴的戏

歌《国粹流韵》将晚会气氛推向高潮，唱出广大文艺工作者坚持以习近平文化思想为指引，努力为繁荣文艺事业、建设文化强国作出更大贡献的共同心声。艺术家们的精彩表演赢得全场阵阵喝彩和热烈掌声。

整场晚会老中青少齐展风采，经典剧目与新创佳作相映生辉，不同剧种百花齐放，呈现了戏曲艺术繁荣发展的勃勃生机，唱响了在新征程上接续奋斗的时代凯歌。

党和国家有关领导同志，有关部门负责同志观看演出。

省委召开专题会议 研究推进全省政务数据共享工作

本报海口12月30日讯（海南日报全媒体记者李磊）12月30日，省委召开专题会议，研究推进全省政务数据共享工作。

省委书记冯飞主持会议，省委副书记、省长刘小明等省领导出席。

会议指出，政务数据共享是智慧海南建设、数字政府建设的基础性工作，是全面提升行政效能的关键因素。要进一步加强政务服务系统顶层设计，明确改革目标，统一数据底座，细化实施路径，打破思维定势和路径依赖，强化

省委召开专题会议

部门协同和服务集成，充分结合推进部门职能优化和系统软硬件建设，促进全省政务数据安全有序高效共享利用。要进一步提升政务数据共享水平，坚持需求导向，突出重点任务和高频业务，强化数据源头治理，打通数据共享堵点，精准提出数据需求，驱动政务服务数据共享良性循环。要进一步提高政务数据质量，丰富政务数据资源，动态更新基础数据，实现“一处变更、多处联动”，提升数据共享的标准化和实效性。要坚持应用导向，准确把握海南自由贸易

海南架起双循环空中桥梁，畅通自贸港开放通道 三大机场年旅客吞吐量首破5000万人次



12月30日下午，海南航空曼谷至海口航班平稳落地海口美兰国际机场。

本报讯（海南日报全媒体记者邵长春 通讯员杜涛 张翼 杨昊哲）12月30日下午，随着海南航空曼谷至海口、南方航空成都至海口航班相继平稳落地海口美兰国际机场，2025年海南自贸港海口美兰、三亚凤凰、琼海博鳌三大机场年度旅客吞吐量首次突破5000万人次大关，标志着海南正式迈入“5000万级”航空省行列。

航空运输是海南联通岛内外的核心动脉，岛内三大机场兼具“对外开放口岸”与“二线口岸”双重功能，在自贸港发展大局中占据核心枢纽地位。2025年，海南机场集团精准发力航线网络优化，构建起“国内快线密织、国际航线拓展”的航空运输格局，为自贸港建设注入强劲动能。

未来，海南机场集团将以此为起

海南日报全媒体记者 袁琛 摄

国内最大海上天然气产业集群 在我省建成

个人销售住房增值税政策 明年起调整

A02

A10

中央农村工作会议在京召开 习近平对做好“三农”工作作出重要指示

新华社北京12月30日电 中央农村工作会议29日至30日在北京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，全面贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神，落实中央经济工作会议精神，分析当前“三农”工作面临的形势和挑战，部署2026年“三农”工作。

党中央高度重视这次会议。会前，中央政治局常委会会议就开好这次会

议、做好“三农”工作提出明确要求。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对做好“三农”工作作出重要指示。习近平指出，2026年是“十五五”开局之年，做好“三农”工作至关重要。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，锚定农业农村现代化，扎实推进乡村全面振兴，推动城乡融合发展。要毫不放松抓好粮食生产，促进良田良种良机良法集成增效，提升农业综合生产能力质量和效益。要提高强农惠农富农政策效能，促进粮食等重要农产品价格保持在合理水平，促进农民稳定增收。要持续巩固拓展脱贫攻坚成果，把常态化帮扶纳入乡村振兴战略统筹实施，牢牢不发生规模性返贫致贫底线。要学习运用“千万工程”经验，因地制宜推进宜居宜业和美丽乡村建设，提升乡村治理和文明乡风建设水平。

下转 A02 版

国家主席习近平将发表二〇二六年新年贺词

新华社北京12月30日电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视台总台和互联网，发表二〇二六年新年贺词。中央广播电视台总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中

文国际频道、4K频道，中国国际电视台各外语频道，中央人民广播电台，中国国际广播电台，以及人民网、新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。

省委全面依法治省工作会议强调 深学细悟习近平法治思想 在法治轨道上推进海南自由贸易港建设

冯飞讲话 刘小明主持 李荣灿出席

本报海口12月30日讯（海南日报全媒体记者李磊）12月30日，省委全面依法治省工作会议在海口召开，传达学习贯彻习近平总书记关于全面依法治国工作的重要指示精神和中央全面依法治国工作会议精神，总结近年来我省法治建设成效，研究部署下一步工作。省委书记、省委全面依法治省委员会主任冯飞讲话，省委副书记、省长、省委全面依法治省委员会副主任刘小明主持会议。省委协主任李荣灿等省领导出席。

会议肯定五年来法治海南建设成绩，强调要深学细悟习近平法治思想，深入贯彻落实习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神，深入实施海南自由贸易港法，按照中央全面依法治国工作会议部署，进一步深化法治领域改革，以更大力度推进全面依法

治省，在法治轨道上推进海南自由贸易港建设。

会议要求，要深化立法领域改革，用好用足“三大立法权”，紧盯高水平开放、高质量发展等重点领域及时跟进立法，推动对接国际高标准经贸规则，强化对新产业、新业态、新模式的法治保障；加强“小快灵”“小切口”立法，统筹推进法规立改废释。要深化法治政府建设领域改革，深入推进政府法律顾问制度改革，健全规范涉企执法长效机制，推进行政争议预防和实质性化解，不断提升依法行政水平。要深化司法领域改革，强化审判监督管理，健全公正司法体制机制；强化司法政策供给，细化诉讼便民利民措施；加强对走私、涉税等新兴犯罪的司法工作研究，提升知识产权、海事海商、环境资源、土地等

领域司法效能。要深化法治社会建设领域改革，深入开展公民法治素养提升行动，探索建立信访诉求研判和问题解决监督评判工作机制，打造全国同城化公共法律服务体系。要深化涉外法治领域改革，加强制度设计，扩大法律服务业对外开放，统筹建设海南自由贸易港法务区，深化琼港商事法律服务领域合作。要坚持依法治国和依规治党有机统一，健全落实党中央重大决策部署机制，增强党内法规权威性和执行力，抓好领导干部这个“关键少数”，引导带动全省党员干部牢固树立法治意识、制度意识、纪律意识，推动执纪与执法有效衔接。要坚持以高质量党建引领法治建设高质量发展，压实各方责任，建强法治队伍，强化考核督察，推动法治海南建设迈上新台阶。

海南自由贸易港招商工作和促进总部经济发展联席会议指出 加强对接 精准招商 形成“全力大招商—投资新热土—更高质量吸引投资”的良性循环

本报海口12月30日讯（海南日报全媒体记者陈蔚林）12月30日，海南自由贸易港招商工作和促进总部经济发展联席会议在海口召开，审议2026年海南自由贸易港全球产业招商大会方案，部署下一步招商工作。

省长刘小明主持会议。

会议指出，要提高思想认识，明晰工作思路，改进工作作风，优化工作措施，

积极主动作为，加强统筹协调，掀起新一轮“大招商、招大商”热潮。要明确目标、提前谋划、精心组织，强化窗口期意识，趁热打铁、乘势而上，持续强化投资新热土形象，形成“全力大招商—投资新热土—更高质量吸引投资”的良性循环。要聚焦构建具有海南特色和优势的现代化产业体系，聚焦海南自贸港发展实际，聚焦产业链补链延链强链，找准关键企业、

找准关键人，为企业定制个性化“政策包”，发挥省贸促会、行业协会、园区作用，加强对接、精准招商，提高产业政策与企业需求适配性，把合作意向转化为实实在在的落地项目。要科学评估、守住底线，落实国土空间规划、生态环境保护红线、环境质量底线等管控要求，严格把关签约项目质量，引进符合市县、园区发展定位的项目。

下转 A02 版

省航天领导小组会议指出 抢抓商业航天发展战略机遇期 力争在全国乃至全球商业航天领域占据更加重要的地位

本报海口12月30日讯（海南日报全媒体记者陈蔚林）12月30日，省航天领导小组会议在海口召开，听取海南商业航天发射场2026年发射计划安排、商业发射任务组织指挥模式优化、相关系统配套项目论证建设等情况汇报，研究部署下一步工作。

省长刘小明主持会议。

会议指出，海南商业航天发射场

项目的顺利建设和可靠运营对于支撑航天强国建设具有极其重要的意义。要提高站位，铆足干劲，乘势而上，抢抓商业航天发展战略机遇期，狠抓重大项目建设，扩大商业航天的先发优势，培育壮大临空经济核心产业，为海南自贸港高质量建设贡献航空力量。

下转 A02 版

本报编辑部评出——

2025年海南十大新闻

- | | | | |
|---|------------------------------|----|----------------------------------|
| 1 | 习近平总书记听取海南自由贸易港建设工作汇报并发表重要讲话 | 6 | 海南自贸港一批重大项目建设取得突破性进展 |
| 2 | 我国第一艘电磁弹射型航空母舰福建舰在三亚入列 | 7 | 海南自贸港开通我国首条第七航权客运航线 |
| 3 | 海南自由贸易港正式启动全岛封关 | 8 | 海南旅游业发展迈入“旅客超1亿人次、总花费超2000亿元”新阶段 |
| 4 | 省委八届八次全会擘画海南“十五五”规划蓝图 | 9 | 海南离岛免税新政实施 |
| 5 | 海南商发一号工位首发 | 10 | 百万人才进海南目标提前完成，百万英才兴海南行动计划启动 |

（相关报道见A04/A05版）

·导读

国内最大海上天然气产业集群
在我省建成

个人销售住房增值税政策
明年起调整

A02

A10